

彭山

完善要素保障 推动工业经济高质量发展

全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天

作为彭山产业发展的“主阵地”、工业经济的“主战场”，彭山经开区的配套设施建设关乎园区企业生活生产的各个方面。近年来，园区努力锚定高端装备制造、新能源新材料主导产业招大引强，发展产业集群，不断加强要素保障，持续优化发展硬环境，着力提升园区承载力和吸引力，推动彭山工业经济高质量发展。

□眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图



项目稳步推进。彭山经开区内，各企业有序生产，重点在建

位于园区内的文庙变电站是彭山区第一座智能变电站，于2015年7月建成投运，总投资2亿元，装有2台主变压器，总容量为360兆伏安。该变电站实行无人值班管理，主要承担彭山经开区及彭山城区供电任务，它的建成标志着彭山电网进入了智能时代。自建成投用以来，该变电站累计为园区企业供电约3.1亿千瓦时。

经济发展、电力先行。为保障企业用电需求，近年来，彭山区不断加快推进园区电力设施建设，为园区企业提供高效、便捷、优质的“保姆式”服务，切实满足辖区企业日益多元的用电需求。

如果说电力是工业的命脉，那么工业生产中同样重要的水，便是工业的血液，在制造、加工、冷却、净化等

方面均发挥着重要作用。位于彭山经开区西面的彭山工业水厂便承担了园区企业的生产供水任务。

据介绍，该水厂占地面积42.66亩，项目设计日供水4.98万吨，自2016年8月建成投用以来，已累计向园区提供工业供水约150万吨。

随着园区的不断发展，供水量也将不断增加，我们走在园区企业用水需求前面，做好服务保障。”该水厂相关负责人介绍，为满足园区企业的用水需求，公司继续加强处理工艺，保障企业用水水质。

工业气体也是园区企业生产的必需品。2018年，作为彭山本土企业的鑫源气体响应“退城入园”政策，投入资金5000万元，整体搬迁到彭山经开区。新厂区占地22亩，建成了更安全、高效、精准的自动化充装

系统，主要为园区企业提供氧、氮、氩、二氧化碳、液氧、液氮、液氩等多种工业气体化学品。

“自建成投产以来，我们已为园区提供优质工业气体75万瓶。”鑫源气体总经理曾永义表示，作为园区配套企业，公司秉承彭山造、高效用的理念，持续为企业提供优质、精准的工业用气服务，助力园区营商环境持续优化。

近年来，彭山经开区积极为园区企业争取天然气、直购电降价政策，降低企业成本。加快完善天然气管网、供水管网等配套设施建设，切实解决企业水、电、气、热供应问题。

工业气体也是园区企业生产的必需品。2018年，作为彭山本土企业的鑫源气体响应“退城入园”政策，投入资金5000万元，整体搬迁到彭山经开区。新厂区占地22亩，建成了更安全、高效、精准的自动化充装

等锂电产业龙头项目先后落户彭山经开区，涵盖动力电池、锂电三大主材及重要辅材，逐步形成锂电全产业链发展态势。

截至目前，彭山经开区规划面积由成立时的21.5平方公里，发展到现在的36.08平方公里，先后被省经信厅认定为省级绿色园区和省级化工园区。园区已建成企业36户，在建项目18个，2021年工业总产值47.3亿元。

“我们要全力以赴推动重大项目要素保障工作提速提质，提高服务水平，狠抓工作落实，确保各项重点项目加速推进。”彭山经开区相关负责人表示，下一步，园区将深入贯彻落实党的二十大精神，积极抢抓“双城”“同城”战略发展机遇，紧盯新能源产业风口，精准捕获市场方向，促进新能源产业集群发展。

东坡区

采收金针菇 菇农笑开颜

近日，东坡区太和镇金光村金针菇种植基地40亩金针菇陆续进入采收期，工人们正加紧采摘，供应冬季市场和金针菇加工企业。

走进金针菇种植大棚，满棚金黄，一片喜人的丰收景象。近年来，当地不断优化产业结构，大力发展食用菌种植，延伸产业链条，通过“公司+基地+合作社+农户”的模式，发展特色高效农业，助推产业升级，为群众拓宽增收渠道，实施乡村振兴战略赋能加码。

眉山日报全媒体记者 廖波 摄



认真学习宣传贯彻党的二十大精神

开展系列微宣讲 让党的二十大精神“声声”入心

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)为全面学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，让党的二十大精神深入人心、家喻户晓，11月17日，洪雅县“理响洪州 同心向党”系列微宣讲活动正式启动，并在止戈镇青杠坪村开展首场微宣讲。

宣讲现场，洪雅县音协、县舞协、县戏曲家协会文艺工作者倾情表演了舞蹈《美丽中国》、川剧《沁园春·雪》，演唱了洪雅音乐人为庆祝党的二十大胜利召开的原创歌曲《美好的向往》。演出期间，还进行了党的二十大精神有奖问答，村民们积极参与、精彩作答，现场气氛热烈、掌声连连。宣讲结束后，村民们有序观看了党的二十大精神宣传展图。

整场宣讲活动，主题鲜明、精彩纷呈，歌咏伟大时代，感念党的恩情，表达了群众对家乡、对党、对

祖国的无限热爱和美好祝福。宣讲通过“理论+文艺”的方式，在丰富群众精神文化生活的同时将党的二十大精神送入基层，让宣讲走“心”又有“新”，受到广大村民的一致好评。

据了解，党的二十大胜利召开后，洪雅县扎实开展以“四学、五微、六进，百名干部带头宣讲、千名书记农家夜话、万名党员感恩奋进”为主题的“四五六、百千万”行动，

在该县上下迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。其中，“理响洪州 同心向党”系列微宣讲充分运用“理论+文艺”、微宣讲等多种特色宣讲形式，把“理论话语”转换成“群众语言”，让党的二十大精神宣讲接地气、有生气、冒热气、聚人气。接下来，微宣讲活动还将进校园、进企业、进景区、进社区、进基层，让党的二十大精神在全县每一个角落“声声”入心。

创新形式丰富载体

公交车内宣讲忙

掌声。

“在公交车上听宣讲很新颖，我们都听得懂，让我们用碎片时间学习了党的好政策，这半小时的车程很有意义！”乘客刘女士边说边竖起了大拇指。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，将理论宣讲融入市民的日常生活中，彭山区创新形式和载体，坚持“群众在哪里，宣讲就跟进哪里”，以流动性大、线路丰富的公交车为依托，组织“理润寿乡·星火”志愿微宣讲队队员走上公交车开展微宣讲，打造市民身边的“流动讲堂”，增强了宣讲的实效性和便捷性。



志愿者在公交车上流动宣讲

举行全景实战演练 检验全市抗震救灾综合能力

本报讯(眉山日报全媒体记者 张莉)为深入贯彻党的二十大精神，进一步提高地震灾害综合防御能力，全面检验全市抗震救灾应对能力，切实保障人民群众生命财产安全，11月23日，眉山市2022年应对重大地震灾害检验性演练在眉山天府新区视高街道举行。市政府副市长、市公安局局长李东武到场观摩指导。

本次演练模拟了视高街道发生6.2级地震，造成多名人员伤亡、大量房屋出现不同程度损坏，近万人需要安置，市、新区抗震救灾指挥部当即进入应急状态，各类救援队伍迅速集结，实施应对处置工作的场景。演练分为先期响应处置、指挥决策部署、应急抢险救援和队伍回撤与恢复重建四个阶段，共设

置地震预警、自救互救、灾情侦察研判上报、水上救援、直升机空投物资、废墟救援、危化品爆燃扑救、受灾群众安置等14个科目。演练过程中各环节设置合理、衔接有序，各参演单位协同联动、密切配合，达到了预期效果，充分展现了我市新发展阶段抗震救灾工作的综合能力水平。

全市上下将以此次演练为契机，深入贯彻习近平总书记关于防震减灾和抗震救灾系列重要指示批示精神，认真落实相关决策部署，时刻紧绷防震减灾这根弦，始终坚持“人民至上、生命至上”，立足抗大震、抢大险、救大灾，坚持宁可备而不用，不可震而未备，抓细抓实地震灾害防范应对各项工作。

创新普法方式 延伸普法半径 打通普法“最后一公里”



发放宣传资料。(资料图片)

本报讯(眉山日报全媒体见习记者 马易非 文雅)近日，眉山天府新区组织多部门走上街头，开展“法治赶场日”活动。现场通过发放宣传资料、开展法律咨询等方式，向群众宣传讲解民间借贷、买卖合同、婚姻家庭等与日常生活息息相关的法律常识，并就群众提出的问题给予耐心、热情的解答。

据统计，当天，共发放诉讼服务指南、整治妨害民事诉讼行为通告、

认识民法典手册等资料1200余份，解答群众相关法律问题40余个。

此次活动是眉山天府新区创新普法方式、延伸普法半径、打通普法“最后一公里”的生动实践。今年以来，该区牢牢把握以人民为中心的全民普法工作根本立场，广泛发动社会力量，创新普法工作方式，开展形式多样的法制宣传，形成了人人参与普法、人人共享普法成果的生动局面。

聚力“三化”建设 提升便民服务水平

本报讯(余建华 李华鹏 眉山日报全媒体记者 王允洁)近年来，东坡区太和镇便民服务中心以需求为导向，扎实开展标准化、规范化、便利化建设，建立健全布局合理、全域覆盖、功能完善、线上线下结合的便民服务网络，进一步提升了便民服务水平，深受广大群众好评。

标准化建设，让利于民。该镇便民服务中心按照《四川省乡镇(街道)便民服务中心标准化规范化便利化建设方案》的一级标准要求推进标准化建设，整合有效资源，投入便民服务中心办公设施设备经费60余万元，并提出了“便民、利民、让利于民”的总体要求。一是刀刃向内压缩办公区，面积由原来的50平米减少至30平米，让群众的活动面积更宽敞；二是设计改造原彩钢棚为自助服务区；三是乡村振兴办、工业办公室从便民服务中心二楼搬迁至

政府楼，便民服务中心面积增加至480平方米；四是将“苏心办”系统延伸至便民服务中心，方便群众网上办事。

规范化建设，方便于民。该镇便民服务中心规范梳理太和镇法定行政权力事项114项、东坡区赋权乡镇级行政权力事项130项、代办帮办事项69项、一件事一次办29项，真正形成群众看得见、方便办的服务清单。

便利化建设，服务于民。该镇便民服务中心通过建立代办帮办机制，方便老人办事。代办帮办员由村(社区)小组网格员担任，主要服务对象为残疾人或无行动能力的老年人。截至目前，已为10余名老年人上门服务办理了高龄老人补贴，同时为行动不便的困难居民办理医保申请、临时救助、低保申请等服务事项，实现了群众动嘴、工作人员跑腿，切实方便群众办事。

五社联动聚合力 推进养老服务提质扩面

本报讯(韩明越 眉山日报全媒体记者 古良驹)为积极应对人口老龄化，推进养老服务提质扩面，打造15分钟养老服务圈，完善镇村养老服务体系建设，近日，青神县在瑞峰镇天池村举行了“五社联动聚合力 爱心捐赠暖人心”捐赠仪式暨“孝老爱亲传家风”活动。

青神县以社工站为平台，链接社会组织为企业天池村养老服务中心捐建艾灸馆“舒生活·瑞草堂”，通过“个人交一点、村里补一点、政府扶一点、爱心人士帮一点”的运营机制，为60岁以上老人提供免费服务，60岁以下村民低价享受服务，将“老有所养、老有所健、老有所乐”落到实处。现场还组织了中药艾灸养生培训，为

村民提供生活指导，倡导科学健康的生活方式。

据了解，青神县瑞峰镇辖3村1社区，60岁及以上常住人口4772人，占全镇常住人口的30.6%。近年来，青神县聚焦一老一小，始终坚持惠民生、办实事，不断创新基层社会治理新模式，着力凝聚基层社会治理各方力量，整合居家养老服务项目、社工服务试点示范项目、社区党群活动等资源，积极探索四种服务模式引领N项具体活动，打造了“乐享银龄”“乐助银龄”等为老服务品牌，为老年人提供集中服务、分散服务、互助服务、居家服务等多样化、多层次养老服务，打造“15分钟养老服务圈”。